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A hátralékban levő előfizetési pénzek 
azonnali beküldését kérjük.

Tessék elolvasni.
—: :— A helybeli 8 evang. elemi tano­

dában s a többi tanyai iskoláikban az imént 
lefolyt két héten tartattak meg a félévi köz­
vizsgák.

Midőn szerény lapunk igaz honszeretet­
tel von tárgyalása s fejtegetései körébe min­
den tényezőt, mely népünk anyagi s szellemi 
haladására közreműködik : kedves köteles­
ségünknek kell ismernünk a népnevelés te­
rén előforduló mozzanatokat is éber figye­
lemmel kisérni. Azért legyen szabad a fenn- 
emlitett félévi vizsgákon tett észleletekből 
kiindulva, e tárgyhoz tüzetesebben hozzá 
szóllani.

A mai világban minden tudomány be­
csének mértéke már nem az érthetetlenség, 
hanem — a gyakorlati haszon, melylyel az 
az életnek szolgál. E mértékkel akarjuk 
mérni mi is a mi helybeli és — mivel haza- 
szerte egyik elemi iskolánk a másiktól nem 
igen sokban különbözik — a többi hazai 
elemi iskolák tevékenységét is.

Belépünk egy elemi tanodába s kérdez­
zük : „Mit tanultok fiaim?“

„Kátét!“
„Hát még ?“
„ Bibliai történeteket! “

„Hát még ?“
„Verseket az énekes könyvből!“
„Hát még ?“
„Szentirásbeli es erkölcsi mondatokat
Ur Isten! Hát egy kis számolás nincs ? 

„De igen“. No lám! Alig jutott eszetekbe, 
hogy néha tán ez is előfordul. Hát földleírás, 
emberisme, természettan, természetrajz, an va- 
nyelv ? Erre már nem igen akad idő! Vagy 
sok helyen egyáltalában nem fordul elő, nem 
fordulhat elő a fenn evezett vallási tantár­
gyak miatt. Hogy ez igy van, azt senki sem 
fogja tagadni ki hazai, különösen falusi is­
koláinkat ismeri. Már most tegyük az ily is­
koláikra és a belőlük kikerült nép tudomá­
nyára telin leirt mértékünket, de nem birál- 
gatási viszketegből, hanem teljes meleg em­
berszeretettel s nézzük, mi hasznát veszi a 
nép annak a mit ar iskolában tanult?

A parasztasszony behozza a vásárra ká­
posztáját. Egész utón azon töri fejét, mennyi 
pénzt fog bevenni az ő szekérnyi terméséért.

Beér a város piaczára s azt találja, hogy 
egészen más árak vannak, mint a minőkre 
ő számolt. Most nem tudja magát feltalálni.

Azt gondolja : úgy adom mint más! 
Igaz! nem kell akkor fejét törni a számolá­
son. De most oda lépek én s kérdem „hogy 
száza?“ „Tizenegy váltó.“ (Mert a többi is 
igy adja.) Jó! de nekem nem kell száz, csak 
néhány darab. Hogy adná ezt a kimustrált 
tiz fejet? „Három garasával darabját“. (Ho­
lott a javát 4 ’ 10 krajezarert adja lOOszám-

ra.j Es ettől el nem .ill, nem alkuszik, meg­
haragszik, inkább haza viszi, mert nincs fo­
galma arról, hogy 1.1 váltót kér a roszáért, 
holott az imént 11 forintjával kínálta a javát. 
Ez az ő kára! De hogy is tudna magán se­
gíteni szegény! midőn ilyesekről sem a káté­
ban, sem a bibliában, sem az énekes könyv­
ben szó sincs ?

Nézzünk egy más esetet.
A parasztgazda látja, hogy a földes ur 

minő gyönyörű dohányt, luezernát, bükkönyt 
termeszt s irigyli a bő termést. Az alatt so­
pánkodik, hogy neki miért nem fizetett a mag 
oly bőven, holott épen ugyanazon dűlőben 
fekszik földje? De ha megmagyaráznák neki, 
hogy valamint a pacsirtát nem lehet kukoriezá- 
val etetni s a sertést nem lehet forgácscsalmeg- 
hizlalni, úgy a növények is olyan makacsok, 
hogy nem akármiből akarnak ők megélni, 
ők is a nekik megfelelő táplálékot kívánják 
meg s igy a luezerna, dohány, lencse, borsó 
s a t. mint u. n. mész növény mészszel 
táplálkozik főleg s igy kénsavas meszet kell 
már előre földjének adni, azaz gvpszszel keli 
az ilyen növényeknek sz'nt földet trágyázni. 
Ha mondom igy magyaráznék meg neki a 
földes ur bő termését, akkor — tovább só­
hajtana, vagy kinevetne, a dolgot minden­
esetre nem hinné, tán nem értené s minden- 

; esetre régi rendszere mellett maradna, azaz 
úgy gazdálkodnék szántóföldjén mint házá- 

I ban az, ki forgácsénál kívánná hizlalni serté- 
j sét és azután még csodálkozik is, ha sertése

T A R C Z A.
Perczel Mór Nyíregyházán.

A, Nyíregyházán lakó volt honvédek, rokkant baj- 
társai és elhunyt honvédek árvái javára f. hó 20-án 
tánczestélyt rendeztek, melyre Perczel Mór kitűnő 
hazánkfia, mint a honvédek élő nestora meghiva volt. 
ki is a meghívást, elfogadta és febr. 20-án a délutáni 
vonattal városunkba érkezett. A történteket kimerítően 
es híven leírni lehetetlen, gyorsíró és fényképész hiába 
fáradozott volna mind azt visszaadni, mi valóban tör­
tént. A fogadtatást. lelkesedvst, és az őszinte sziv- 
ömledezést leírni, kötetekre terjedne, és e lapok terét 
túlhaladná mind annak részletes leírása, ennélfogva itt 
csak lapunk terjedelméhez képest emlékezünk meg e 
valóban lélekemelő ünnepélyről, mely Nyíregyháza vá- 
rosa_ története évkönyveiben kitörölhetetlen" betűkkel 
örökíti meg e lelkes .város minden nemesért lelkesülő 
honfiúi érzületét

A hős tábornok útja majdnem minden állomáson 
esy-egy diadalmas fogadtatás áltol ünnepeltetett. Tudó­
sításunk azonban csak Debreczentől fogva kezdődik, hol 
is a megérkezett tábornokot az ottani honvédeg le vá­
lasztmánya, s annak alelnöke Redl György fogadd, ki 
is meleg szavakban tolmácsold azon határtalan tiszte- 
ietet, melylyel az egylet a tábornok dicső nn hja s azon 
vegtelen bizalmat, melylyel a hon javára irányzott jelen 
politikai működése iránt viseltetik. A tábornok megha- 
tottan köszönte meg a megtiszteltetést, s az egvbese- 
reglett nép éljenkiáltásai között folytató ú ját ííadház 
fele hol ismét roppant néptömeg által zenével, ii.í'lö­
vésekkel, y Erős Gábor áltol tartott va.óban páratlan 
remek szónoklattal logadtatott. Fehértón ismét lelkesült 
neptomeg, zene. taraczkdurrogás s Szoboszlav József 
szónoklata fogadták a dicső hazafit.

\ árosunkban a lelkesült néptömeg a v. ? roch.ízától 
indult meg. Ezt megelőzőleg a polgári „Olvasó-Egylet“ 
zászlója, melyet Mathaeideszné úrnő készített, s nielv- 
nek keresztanyaságát szíveskedett elvállalni, felszent,d- 
tetett. A kivonuló neptömeghez egész az indóbázig foly­
tonosan újabb es újabb csoportok, számtalan kocsi"s 
lovas banderiaiisták csatlakoztak. A több mint három 
ezer főből allo neptomeg a legszebb rendben helyezke- 

Szerk. pl. bm. h.

dett el az indóház udvarán, elöl az ujonan felszentelt 
zászlóval, s a 48-ik honvéd-zászlóalj érdemrendet overt 
zászlajával a honvéd-egylet állott, azután pedig ugvnu- 
csak zászlóikkal a ezéhek foglaltak helyet. A vonnat fél 
ti órakor még napvilágnál érkezett meg. Mindenki fe­
szült várakozással tekintett a megnyíló kocsi elébe, 
melyből a várva várt vendég kilépvén, szűnni nem akaró 
éljenzéssel fogadtatott. Az éljenzés csillapultával honvéd- 
egyletünk érdemes alelnöke. Elek Ferenez ezredes, rövid 
velős szavakban üdvözlő a nagy férfiút, s Inf.: octet 
nyilvánító a honvédek és az egvbeseregiett nép nevében 
a hős tábornoknak azon szives készségért, melylyel e 
táros hazafias érzelmű lakossága leghőbb óhaját teljesítő.

A hős tábornok meghatottan hallgatta végig egy­
kori hajtársának katonai rövidség!! szives üdvözletét "s 
szemei megnedvesiiltek. midőn a hullámzó beláthatlan 
néptömegen végig tekintett. „Tisztelt polgártársak! — 
monda a tábornok — ti hittatok engem s én megjelen­
tem; nem ti tartoztok nekem hálával és köszönettel 
ezért, hanem én tartozom azzal tinektek, hozzám való 
hazafias ragaszkodástok-és szereteti tekért. Oh luennvire 
meg vannak jutalmazva csekély érdemeim és szem éde­
seim azon elismerés által, melynek kifejezésével. édes 
hazámba való visszatérésem óta majdnem mindennap 
találkozom a derék magyar nép részéről. Az ilvcn nép­
nek, mely a szabadság és alkotmányosáig Íiavcz---:,i 
iránt ily határtalan lelkesülésre képes, s inelv ama to 
gyászos év rettenetes gazdálkodását ki bírta állam. 11 
hogy jövője, még pedig nagyszerű jövője legyen: < anv- 
nyiyal inkább, mert Magyarország úgy geographiai fek­
vésénél, mint politikai jelentőségénél fogva fontos sze­
repre van hivatva az európai összállamok alkot mái:- ns 
élete fejlesztésében.“ — A tábornok beszéde után Elek 
Ferenez ezredes a tisztelgő honvédeket mutató be tes­
tületileg s a már fennebb említett zászlóra liivá fel a 
tábornok figyelmét, ki is azt megtekintvén, az ezre­
des által az indóház előtt álló négyes fogathoz vezet­
tetett, melyen is helyet foglalván, a menet megírniuk a 
város felé. — A tábornok kocsiját mintegy tűi hr: 
nalista v ette körül, s ezeket a kocsik es nej, bcla" íta- 
tatlan sora követé. A taraczkok folytonosan durrognuk 
s hirdették a árosnak a menet közeledését, a zené. zek 
magvar indulókat játszottak, s a különben csendes 'fi­
res vig örömzajjal és .Éljen Perczel Mór tábornok 
üdvkiáltásokkal telt el.

Elek 1 erencz a Iiouv ed-egvlet alelmikeuel megér­
kezve, következtek a személyen kinti bemutatások; elö- 
'Zor is a honvédtisztek, azután a polgári osztály eloke- 
lőlibjei közül

Est ve 7 órakor az utczákban nappali fényt árasz­
tott el a sok fáklya, és zeneszó mellett sietett" a lelkes 
polgárság nagy vendégét megtisztelni. Gyöngyösy Sá­
muel ref. lelkész megható beszéddel üdvözölte, *> me­
lyet szűnni nem akaró „Éljen Perczel Mór“ követé. 
Szivböl lakadó lelkes szavakkal köszönte meg kedves 
vendégünk e megtiszteltetést; az Vérzékenyedé-, minden 
szavából észlelhető volt.

10 órakor hangos . éljen “-ek közt megjelent sze­
retett vendégünk a zsúfolásig megtelt táuczteremben, a 
hol a bálauya, gróf Koruis-Kállay Ágostonná úrnő ked­
ves modorával, valódi magyar honleányhoz illően fo­
gadta s honnan csak reggelfelé távozott.

Másnap reggel a polgármester élén a városi ta­
nács ti-ztelgetí a tábornoknál, úgy szintén a helybeli 
lelkészek, a touari kar és az :tt állomásozó katonai 
tisztikar.

Nagy vendégünk tisztelet ■■ve d. u. 2 ián, körül­
belül 100 terítékből álló banquet! rendezte! út. in*Ívnél 
a megye, Nyíregyháza városa, szomszédmegyék es a 
helybeli katonai tisztikar kellően képviselve" volt. Az 
ebed alatt sok szép áldomások nagy lelkesedéssel mon­
dattak. melyeknek mindegyike mély behatást gyakorolt 
a jelenlevőkre: de azokat visszaadhatni, gyorsírói kép­
zettség é> e lap tizszerte nagyobb alakját igényelné.

Estvére Elek Ferenez. nagy vendégünk házi" gaz­
dája, sokakat meghitt vacsorára," hol a kedélyes társal­
gás éjiéiig folyt: a társalgást az estveli előtt igen kel­
lemesen és meglepően félbeszakította Nyíregyháza fiatal­
sága. ki meghozót a to-iki tábornoknak tisztelő hódo­
latát és bebizonyító, hogy ó is érzi mindazt, mit a haza 
minden jó polgárának éreznie kell.

Ma reggel a sok búcsúzok mindegyikét fogadni 
nein volt képes az ősz bajnok, ki küzdeni" siet rendel- 
!’ ;helyére. Hogy Nyíregyháza, kedves vendégének 
ittlétét sohasem lógja t. !-■ dili. bebizonyító legfényeseb­
ben a mai kiséret a,vaspályához: : ki sem hívta ösz- 
sze a város lakosságát, senki sem rendezte a kísérő 
menetet és mégis a nép sokasága, a kocsik számtalan­ ig

*) Jövő számunkban adni fogjuk. Szerk.



n... .- nem hizik. Miért? mert kát dem a bib­
ik-ban, sem a kátéban, sem az énekes könyv­
ben nincs szó az ilyen dolgokról.

Yav-v tán azt mondaná valaki : hisz az 
ilven mély tudományt úgy sein lehetne nép­
iskolákban tanítani 1 Arra azt mondom, hogy 
ez először nem hozzáférhetetlen tudomány, 
hanem ah aegvszerubb s a leggyakorla­
tibb épen úgy. mint a legelhanyagoltabb. 
Továbbá hogy okkal móddal lehet tanítani 
ezt is a népiskolában, azaz lehet, sőt kell a 
népet az okszerű gazdászatnak legalább ele­
meire tanítani, vagy ha még ez is sok, leg­
alább értelmét úgy fejleszteni, hogy ki ne 
nevesse azt, a ki nálánál okosabb lévén jó 
szívvel jobbra akarná őt tanítani.

(Folytatjuk.)

Egy komoly szó városunk képviseletéhez.
(í oljtatás.)

Önsegitség az életre való városoknak is 
jelszava!

Dehogv segítsenek a városok magukon ? 
Mindenek előtt az által, hogy polgárait, ipa- ■ 

rosait valódi polgárokká, valódi iparosokká 
kiképező tik! Nem az által, hogy a város a ; 
lakosoknak néhány köblös földet csekély j 
haszonbér mellett kioszt, nem azáltal, hogy ; 
házszám szerint a rendes árnál nehány ga­
rassal olesé-bl) fát t isz.t' 'g-it. még az által sem 
seuit a város lakosságán, hogy adót nem 
szed tőié, vagy épen még ennek császári adó- ; 
ját is kifizeti : iparosainkon egyedül iparta­
noda felállítás : árai segíthet!

Mit tudnak mit tanulnak mesterina­
saink '* Nem tiílz. s. ha az állítom, hogy mes- 
terinasaink legtöbbje még saját nevét sem 
képes hibátlanul leimi. < ily hiányos kiké- 
peztetésük, hogy még rajzolni sem tud­
nak. Pedig mely iparágat lehetne mai nap 
sikeresen űzni a rajzolásbani legalább bizo­
nyos fokú jártasság nélkül V

Miután mestvrinasaiuk tudományos, is­
koláztatás által eszközlendő, kiképeztctése 
olv végtelen hiányos,fölötte kívánatos lenne, 
hogv az iskolában elmulasztottak mestereik 
gondos vezetése által pótoltassanak helyre. 
De történik-e az? Bizonyos tekintetben még 
szerencsének mondható, hogy leendő mester- 
inasaink az iskolai pály án nem tanultak sem- j

mit, mert azon bánásmód mellett, melyben 
mestereik oldaláról részesülnek, úgy is elfe­
lejtenék mind azt, mit a tanodában elsajátí­
tottak. — Mert mesterinasaink valóságos 
inasok, a miért is nyelvünkben nem — 
mint más nyelvekben — tanonezoknak, ha­
nem nagyon tapintatosan egyenesen inasok­
nak nevezzük, inasok ők a szó legszorosabb 

; értelemben, inasai a mesternek és a luíziasz- 
I szunynak, inasai a házi gyermekeknek és 
1 netaláni legényeknek, inasai még a cselédek- 
j nek is, a hol t. i. rajtok kivid vannak ilye—
I nek); tudniuk és érteniük kell a fűtéshez és 
sepréshez, tudniuk kell a dajkáláslmz és szop­
tatáshoz (már teviueszeteeeii a hol ez szopós 
pukívzkokból történik),tudniuk kell a teluíii- 
fejéshez és sertesetetéshez, tudniuk és ér- | 
teniök kell szegényeknek mindenhez a vilá­
gon, csak egyhez nem : — azon mester­
séghez, melyre szüleik vagy maguk magu­
kat szánták.

Kérdem már most : lehet-e ilyen rend­
szer mellett életre való, versenvezni és ha­
ladni képes, iparosokra kilátásunk V Lehet-e 
ily rendszer mellett reinénylenünk. hogv ipa­
runk fejlődjek, hogy iparosaink jólétre, ön­
állóságra, tekintélyre vergődjenek? Jlogv— | 
mi a haza szebb jövőjének érdekében annyi- i 
ra kívánatos lenne — a teremtő osztálv, a 
szoros értelemben úgynevezett „polgárság" 
túlsúlyra vergőiljék ?

Mert tudjátok meg,a ..polgár" neve nem 
ád jogezimet semminemű kitüntetésre, csak 
úgy nem, mint „báró", „gróf1, s efféle ezi- 
mek.A mely polgárnak minden érdeme csak 
abban rejlik, hogy ö polgár, az oly kevéssé 
jön számba, mint azon báró vagy paraszt, 
melynek minden dicsősége abból áll, hogy 
báró vagy paraszt.

Hogy pedig állami életünkben a szoros 
értelemben veti polgárságnak oly alárendelt 
szerepe van, bár számra nézve elég tekinté­
lyes : ennek oka egyedül iparosaink hiányos 
kiképeztek seben keresendő. E szerepre pe­
dig kárhoztatva lesz mindaddig, mig iparo­
saink a fenn kürvonalozott rendszer szerint 
neveltetnek.

Ha mind ez áll —s ki kétkedhetnék he­
lyességén ? — városunk képviselete, meg 
vagyok győződve, egy perezig sem fog kés­

ni intézkedni e dologban, melyben gyenge 
toliamat fárasztom. Nem is toliamban bízván 
fogtain e sorok megírásához, bár ez egyszer 
kívánnám, hogy a legragyogóbb ékesszólás 
és ellenállhatatlan meggyőzés megragadó 
vonásai képződnének papirosomon — hozzá 
fogtam, bízván az ügy fontosságában, mely 
oly kitűnő, hogy elég c dolgot felemlíteni, a 
képviselet figyelmét rá fordítani.

Hiszen különben is egy nagy város te­
hetségéhez képest mily csekély költségbe 
kerül az, a mit a baj orvoslására ajánlok, t. i. 
egy rendszeres vasárnapi iskola életbe 
léptetése.

Hogy ily iskola czéljának csak némileg 
is megfeleljen, tantervében legalább is a kö­
vetkező tárgyaknak kell előfordulni : 1) ma­
gyar nyelv; remek darabok értelmező ol­
vasása, egybekötve levélirásbani és iparo­
soknak szükséges fogai mázatok báni gya­
korlatokkal; 2) számtan; a négy alapműve­
let értelmezése es alkalmazása az iparosok 
körében előfordulni szokott leggyakrabbi 
esetekre; hármas szabály összekötve pénz-, 
mérték- és sulyismével; 3) rajz; szabad kéz­
ből és vonalzóval — körzővel, egybekap­
csolva a mértan legszükségesebb tanaival, 
nevezetesen a síkok és testek nagyságának 
meghatározásával.— Természettudományok­
ról egyelőre még nem lehet szó.

Az elsoroltam három tantárgy mindeni- 
kéből vasárnaponkint egy-egy óra lenne 
tartandó; az első d.e. 10—11-ig, a második 
és harmadik pedig d. u. 2—4-ig. — E há­
rom óra adására három — városunkban már 
fennálló intézeteknél működő — tanerő szer­
ződtetendő. (Folytatjuk.)

_______ X. y. z.

A nyíregyházi Sóstó nevű fürdőnek 1S67. 
évről szóló orvosi jelentése.*)
Közli : dr. Baruch, a Sóstó rendelő orvosa.

Látogatta a Sóstót összesen 75 fél, vagy az egyé­
neket számítva 223 egyén.

Megjegyzem, hogy e számba a gyermekeket annál 
inkább tartottam beszámitandóknak, mivel épen gyér­
éi.-L k képezek a gyógyczélokra a Sóstón mulató kö-

: A ;ni<l '!i e néhány nap múlva a sajtó alól kikerülendő jelen- 
*■ st lapunkba átvennők, folemhtendőnek tartjuk, hogy an- 
ii iX utol, j vs ki--, h részét csak azért nem vettük fői, mi­
vel dr. Barinál urnák azon Ígéretét bírjuk , hogy a Sóstót, 
vidékünk eme egyetlen fürdőjét, egy különálló czikksoro- 
zatlian meg fogja népszerűén ismertetni. Szerk.

ja. a taraczkok durrogása, a zene hangjai, a zászlók 
lengése a .hymnus- i t.el.lé- . a kitűnő .vnJ — i :-űr­
ivel a kisérő menet a pályaudvarba vonult, — és a pol­
gárok kényekig megható hs'e-m a. né _ n (lőtt úgy 
tetszhetett, mintha . Lez élt készületek • : ‘tűk volna: 
nem. az egész egy pillanat mű volt, mert ■ - ■ / vá­
ros lakosságát c-uk egy. „ hala us sz 1 ii-r/e' tugía el, 
és Nyíregyháza bebizonyító. lmgy klk--i.ii:. tud. ha van 
kiért, és egyetért ha van mi. t.

A búcsúszavakra. melyek egyrészről versben, más­
részről prózában mondattuk, nagy vendégünk ismételve 
válaszolt s monda ■ élett nek gszebb napjai közé szá­
mítja Nyíregyházám Iveiét. <-ayszersi....!>l megígérte, 
hogy iparkodni fog mindenkor Nyiivay házának hasznos 
lehetni.

A vonat megindult, szűnni m m akaró, .éljen" hang­
zott. mig a vonat csuk látható volt

Nagy hazafi! Isten vezéreljen. adj< n erőt és ki­
tartást elveid és szándékaid kivitelére, ha azt eléred, 
boldog lesz a haza.

A varsói meneküllek.
Történeti érsz ív 

Gyongyösy fmmuel.ol.
(Folytatás.)

A határozó pillanat elérkezett, a farkasok már oly 
közel jövőnek. l.u„y tenni keil. tt. már c.,nk rendkívüli 
lélekjelenlét segíthetett Eldördül a két lövés, a vad­
állatok közül egv a földön elterül. A hörgő állatok vére 
pirosra festi a havat. Mind hasztalan! életben maradt 
tarsa:k nem riadnak el. sót még annál re,‘ti utóbb bu­
szút kivannak álhtni. Most már reá rohannak, mintha 
tudnák, hogy golyótól többé felniók nem lehet A sze­
rencsétlen ember ledobja ti isn öltönyét, kezében kardja 
van. melylyel roppant vágásokat teszen; ellenei sebeket 
kapiva hátrálni kezdenek. De a már tán öntudatlanul 
intézett vágásoknál a küzdő nem vigyázván, midőn 
épen a legmérgesebb ellenség fejére méri az eldöntő 
Csapást, kardját roppant erővel az előtte levő fába vág­
ván. az azonnal széttörve hullott a piros hóra, kezében 
csak a markolat maradván. A kedvező pillanatot fel­
használva. az állatok uj támadást intéznek, most már 
a tusa kimenetele a küzdő emberi lényre csakugyan 
kétsugbeejtö lett. az iszonyú halál gondolatára megme­

redt-k karjai, eszmélete mintha elhagyta volna, öriilt- 
ként széttépte keblén (Monyét, s midőn még segélyért 
kmltott volna, e szavakkal rohant az állatoknak :

„J rtek ti vérszopók. tépjétek szé-t e zaklatott ke­
belt, merítsétek fogaitokat éles tor gyanánt e szívbe, 
mely meggyalázóin boszi.t nem állhatott.'* í)e épen azon 
pillanatban, midőn az állatok egyike éles fogát lábába 
mentette, egymásután négy lövés gördült el, a vadak 
k.adták párájukat s az ismeretlen küzdő a kiméi ülés. 
é-s a már nem is reménylett szabadulás öröme által el- 
kábittatva, eszméletlenül rogyott a hóba.

Ezen esemény közben a nap már leáldozott, a táj 
majdnem egészen elsötétült, csak még valami parányi 
iooíyas/in. ,|e már egészen feketébe átmenő árnvéklat 
adott i.émi világítást; — azon félhomály volt ez. mely 
tudós téeakon a:- éj-zaka koromsötétjét szokta meg­
előzni Az ég nyugati aljáról sötét f.öliöo-zlop kezdett 
t iá le emelkedni, ;>■ > rohammal hódítván meg az ég 
tiszia láthatárát, a már iti-vtt felragyogó csillagokat 
elfedezve fekete pali-!j vai.

Midőn a véletlenül érkezett szabadítok a földre 
zuhant ismeretlenhez közelítettek, hogv a további sziik- 

gt, ápolásban r szt a.ék. bár a feléltöuyét lehunyta 
magáról, s esése foly ín borzas tovegéi is leejtette, s 
igy arezvouásait a sötétségén kívül semmi in fedezte 
el: mégis egyelőre ii !;,merlietetlen leit, és c<ak midőn 
az. ismeretlen megmeiitok. hogy eszmél.-,re í.ózzák. halán- 
tékaira hóborogatást a kalmaztak. le hetett észre venni, 
hogy vonásait mind éiénketó figyelemmel és meglepe- 
téssel kezdék vizsgáim.

„Ah1 hiszen ez a mi századosunk!" kiáltanak fel 
nagy meglepetésbe!, majdnem egyszerre ismeretlen sza­
baditóink. kikben mi Vi ladiszléivot és Althurt ismerjük 
fel, kik épen közelebb lakó rokonaik látogatásából siet­
tek haza. Mondanom is felesleges, hogy a megmentett 
ismeretlen nem más volt. mint (iyuroáics Autal százados.

„Édes Arthurom! ezt ugyan jobb leti volna a far­
kasok eledeléül hagynunk, s életemben talán ez az első 
jótett a mit házai kezdek, s köuynyen rááilauék, hogy 
itt hagynánk öt saját sorsára" -— szála a meglepetésé­
ből előbb magához téró Wlailiszláv.

.De kérlek, — válaszoló Arthur -— nem emberi 
kötelességet teljesittettünk-e ? nem szabad azt néznünk, 
kit mentettünk meg : hanem csak arra kelle gondol­
nunk, hogy emberi élet volt veszélyben, s azt megtar­

tani legszentebb erkölcsi kötelességünk. Ki tudja boszu- 
terveiben nem fog-e az élte megmentéséért! hála más 
irányt, adni, ki tudja, hátha megszégyenülve e nemes 
tett látása által, nem fog-e megszűnni, mint családunk 
átka. annak romlásán munkálni?11

.Csalatkozol Arthur, te nem ismered még az em­
beri szenvedélyek e legnagyobbikát, leggvógyitbatatla- 
nabbikát a buszút! Nemes, és minden szépet, minden 
jót kebledre ölelő szived nem látott még azon irtózatos 
pokolba, mely e fél vadállatok keblében fúriákat szül 
és nevel, melyek hasonlatosak a mesebeli sárkányhoz, 
melynek minden levágott feje helyett, újabb és több 
fejei nőttek. Ah én jól ismerem őket, a földhöz sújtott 
Aiiteu- uj erőt merítve, szokott volt felkelni. Oh hidd 
el. hogy az emberek e fajának még a jótétemény is 
csak a boszura szokott tápanyagul szolgálni. Pókok ők, 
kik mérget szívnak a virágkelyhekböl, honnan a mé­
hecske mézet szokott hordani. Hála? mondád, tudod-e 
Arthurom mi az a hála ? A nemes szív a romlatlan ke­
bel azon dicső erénye, mely a bűnök szenyes lakában 
m in honol. IIilla ? Azt hiszed, hogy e nyomorult tudna 
lenni háladatos ? Meg fogod látni, hogy sértett gőgje, 
szégyenérzete általunk látott gyengesége miatt csak te­
tézni fogja ellenséges indulatát Azért tanácslom, hogy 
ha magához térne, jobb lesz el nem árulnunk, hogy 
felismertük öt."

Mig <• rövid párbeszéd tartott, a hóban elterülve 
eszmélet nélkül fekvő százados, lassanként kezdett ma­
gához térni; egy nagy mély sóhajtás volt a javulás első 
jelensége, majd szemeit nyitá fel, s bizonytalan irány­
iam kezdett széttekintgetui ; mintha a vele történteknek 
teljes öntudatával nem bírna, s nem tudná hollétét, sze­
meit dörzsölő s még mindig nem vevén észre a mel­
lette állókat, nyöszörgő hangon beszélt önmagához :

„Hol vagyok éli, földi tájék-e ez, mely sötét ár­
nyékával körültem elterül, vagy talán a halál a sir se- 
tétsége ez. vagy a sötét piokul talán ? Emlékezem éles 
fogak merültek húsomba . . . bah! . . . még most is 
mint ég sebein! Hát a sirha is elviszszük a fájdalma­
kat ?! ... Mi ez ? mi ez a jóltevő hideg halántéki- 
mon? Körültem e hideg vánkosok! Érzem uj erő szi­
várog érintősökre tagjaimba. De hol vagyok, a földön-e, 
vagy ismeretlen túlvilági tájakon?“

(Folytatása következik.)



zönségnek nagyobb részét, és épen gyermekeken észlel- 
betém leginkább fürdőnknek orvosi hatását. Nem vettem 
fel azonban e számba a kísérő személyzetet s a család 
azon tagjait, a kik épen csak időtöltésből jöttek inté­
zetünkbe, és ezeket levonván a fennebbi számból, 125 
egyén maradt, a kik az orvosi gyógyítás tárgyát képez­
ték. Csak ezekkel fogok e jelentésemben foglalkozni.

Lakásukra nézve betegeink következő helyekről 
jöttek:

•1 Pestről; 2 Hevesmegyéből; 2 Bereghből; G 
Zemplénből; 4 Szathmárból; 1 Debreczenből; 9 a Haj­
dú-kerületből; 1 Erdélyből; a többi Szabolcsmegyének 
majdnem minden részéből, igen nagy számmal Nyiregy- 
házáról.

A 125 egyén közt 6G gyermek, 42 nő s 17 férfi volt.
Az egyes betegek által felhasznált fürdőknek szá­

mát hitelesen meg nem határozhatom. Ez lévén az első 
év, melyben a Sóstót orvosilag kezeltem, nem gondos­
kodhattam mén kellő ellenőrködési módokról. Elisme­
rem ugyan, hogy a gyógyhatás szabatosai)!) m.ghntáro- 
zásához szükséges volna minden betegről tudni, hány 
fürdőt használt, de ezt mindegyiknél elérni csaknem 
lehetetlen volt. A fürdövendégeknek egy jelentékeny ré­
sze már el volt látva saját orvosának ré-zletekve kiter­
jedő tanácsával, úgy hogy e részben tökéletesen biztos 
adatokkal csak azokról szolgálhatok, a kik a fürdő 
használatánál tanácsomat veitek igénybe Általánosság­
ban csak annyit mondhatok, hogy a 125 egyén közt 
nyoicz héten át időzött intézetünkben 5; hat hétig 27; 
öt hétig ti; egy hónapon át 32; három hétig 20; két 
héten át 17; néhány napig 18 beteg.

A kóralakok szerint osztályozván a betegeket, leg­
inkább találjuk a görvély-kornak (Serophulose) mimh'ii 
fajait képviselve. Gyermek-vendégeink majdnem kizáró­
lag ily bajok miatt hozattak. Összesen 56 görvél .-kóros 
beteg volt. Ezek között kiváló helyet foglaltak el az 
izlobok és azoknak maradványai: csontdaganatok, csont­
fekélyek, zsugorodások s a t, És épen e bajok azok, 
melyekre a Sóstó hatása tekintetéből különösen felhí­
vom orvostársaim s a tisztelt közönség figyelmét. Táp­
láljunk bárminő véleményt a fürdőkről, légyen akár­
mim) nézetünk gyógyszereinkről, legyünk akármilyen 
scepticusok; fürdőnknek rendkívüli hatását a görvélves 
bajoknál én részemről minden kétségen felülinek tartom.

Azon elméleti kísérleteket, melyeket a Sóstón a 
fürdő hatásának megmagyarázására tettem, szaklapok 
utján közölni fogom, nem valók azok ily jelentések szűk 
keretébe, itt csupán azon gyakorlati eredményt em­
lítem, hogy az öti görvélves egyén kivétel nélkül 
mind javulva távozott. Volt ez üti beteg között né­
hány , a ki már azelőtt is kezelésem alatt állott, 
fürdőket használt sikertelenül. s a Sóstón valóban 
meglepő gyorsasággal javult. Legyen tisztelt olvasóm 
meggyőződve arról, hogy számításba vettem minden 
gyógytényezőt, a fris levegőt, az egyszersmind netán 
alkalmazott belső gyógyszerelést is. és ezeknek levo­
nása után állíthatom : hogy fürdőnk a göwélyes bajok­
nak egyik leghatalmasabb gyógyszert-.

A görvély-kór természetéből folyik, hogy annak 
teljes gyógyítása hoszszasabb időt vesz igénybe, de 
megjegyzendőnek tartom : 1-ür. Valamennyi górvély- 
kóros beteg oly gyorsan javult, mint ez előtt bármely 
gyógymódomul soha; 2-or. Dicstkedhetem v.eháuv tö­
kéletes gyógyeredménynyeí, még pedig oly egyéneknél, 
a kik miveit körökből valók lévén, minden kitelhetőt 
már megpróbáltak sikertelenül, és fürdőnkből legvirág­
zóbb egészségben, tökéletesen gyógyulva távoztuk.

A görvélykóros betegeknek teljes gyógyeredmény 
elérésére 8—12 heti itt idézés szükségeltetik.

Vendégeinknek egy másik része csúzos és köszvé- 
nyes bajok (Rheumatismus et Gicht") ellen keresett 
gyógyszert fürdőnkben. Számra nézve 28-au voltak. 
Legnagyobb része csak igen rövid ideig tartózkodott 
fürdőnkben. mindazonáltal a 2S közt 25 minden fáj­
dalmától tökéletesen megszabadult. Csak három egyén 
távozott eredmény nélkül, és ezek is olyanok voltak, a 
kik csak öt napot töltöttek a Sóstón. Középszámban 
véve 30—45 napi fűrdőkurát elégségesnek tartok a 
c-úzos bánhalmáknál.

A görvélyes és csúzos betegeken kívül más ba­
jokban szenvedő sokkal csekélyebb számban volt für­
dőnkben, sem hogy azokról szerénytelenség nélkül szól­
hatnék. két kórnemet kell még azonban kiemelnem : 
az idegességet, és Leucorrhoeát.

Egy nevezett ideges beteg, ideges a szó teljes ér­
telmében 5 volt. mind annyi a műveltség elég nagy fo­
kán állott arra nézve, hogy következtetéseiknek hitelt 
adhassak, es mind annyi határozottan állította. liogv 
nehany fürdő után sokkal alább szállott idegeik érzékeny- 
sége. Igaz ugyan, hogy öt beteg nem elegendő egy 
g)őgvszer megítélésére; utóvégre azonban mégis feltű­
nő, hogy az öt betegnél a sóstóni több heti tartóz­
kodásuk alatt, pl. egy görcsroham sem mutatkozott, 
bar három közülök olyan volt. a kik ezelőtt csak ké­
vés napig voltak görcsmentesek. Különben folytatni fo­
gom jövőre e részbeni észleleteimet

- Leucorrhoeában szenvedő betegem közül
kettő tökéletesen meggyógyult harminezöt fürdő után. 
A Lencorrhoea nem volt semminemű mélyebb szervi el­
változássá! összekötve.

Ha ez adatok után a furdöidónyre visszapillan- 
tunk, ehetetlen, hogy örömet ne érezzünk. Először is 
feltűnik a vendegeknek nagy száma a múlt évekhez ha­
sonlítva. Nem tulajdoníthatjuk ezt csupán a politikai 
viszonyok jobbra fordultának, vagy talán azon körül­
ménynek, hogy az I86G-iki hadjárat, és az akkori ked- 
vezotlen anyagú viszonyok közönségünknek nagy részét 
a lurdolatogatastól vissza tartották, és annak ez évbeni 
osszehalmozasát eredményezték; hanem nagy részt azon 
gyökeres változásoknak, melyeken fürdőnk ez évben 
átment

A sóstói részvény-társulat ugyanis, mely Nviregv- 
haza városától 24 évre kibórlette a fürdőt, mindjárt az 
első evben a legszükségesebb beruházásokat mégtette, 
szaporította a fürdőszobáknak számát A küzünsé"- 
nek nem kell többé várakozni fürdőkre, 35 fürdő-kid 
all rendelkezesere. Az uj fürdőszobák sokkal csinosab-

bak. czélszerübbek. mint a régiek voltak, s akkép épit- 
vék. hogy egy tökéletesen elzárt folyosó az idő viszon­
tagságai iránt érzékenyebb betegeknek menhelyül szol­
gálhat.

Ij lakszoba 17 épült, s a régiekkel együtt 28 
családnak adhatunk helyet. Az uj szobák a régiekhez 
képest valóságos termeket képeznek. A társulat azon­
ban. mi azelőtt még soha sem történt, bútorzatról is 
gondoskodók, és a közönség méltányos igényeinek a 
legszabadabbelviiebben felelt meg.

Megemlitendőnek tartom, hogy eszközeinknek szá­
ma e télen is szaporittatott.

A 28 lakszoba már az első évben is élégtelennek 
mutatkozván, egy egészen uj, egyemeletes svajezi styl- 
ben épült lakosztály állíttatott fel, mely 1G szobából 
áll, és a jövő fürdőidény megnyitásánál a közönség 
használatára átadatik. A szobák világosak, magasak, tá­
gasak és bútorzattal ellátvák. Lesz tehát a legköze­
lebbi fiirdőidényben 44 lakszobánk.

BEL- ÉS K( LFÖLDI HÍREK.
Berlin, fehr. 10. A „Prov. Corr.“ egvik mai szá- 

j mában azt mondja : A porosz kormánynak nincs oka 
I'rancziaország barátságos szándékaiban kételkedni a 

I hannovi-rai ügy további ehutéze t illető!) •:. T’gvan-e
• tárgyban azonban nem lehet határozottan állítani, vál­

jon Becsben nem kóvettetett-e el népjogi serei -in. Auv- 
n,>i kétségtelen. hogy An .-tri:! veaiiv gsy.erotr.éie-k f,le­
futása a hamiuwrai király iránt nem mutatna épen I'o-

j roszurszág iránti barátságos állásra.
1‘áris. felír. 10. A mai „Putrié“ megezáíidja ama 

bo.L hogy Mernibrea a tuilleriák kabinetjét azon áská- 
lódásokra figyelmeitexte volna, melyek Rómában a Far­
nese palotában történnek. Meuabrea — úgymond — 

I nagyon jól tudja, hogy Fram ziaország soha» m szűnt 
I meg II. hern,zz király környezetét reményeiben olbá- 
! toruilaiiitani. s hogy a pápai kormánynak is tudtul adta. 

hogy minden Olaszország elleni vállalatot megakadá­
lyozzon.

— A magyar országgyűlést, hir szerint márt. 2-án 
j fogják ismét megnyitni.

A magyar országgyűlés akóházának elnöksége tu- 
: datta a horvath tartómé uygy ülés elnökségével, liogv a 
i magyar országgyűlés, munkálkoilásának megkezdése után. 
I ugyanazon regnicolaris küldöttséget fogja kiküldeni.
• mely a i-mgyar országgyűlést Isöli-bin is képviselte.

_ A hannoveri légiót illetőleg a következőket iyják 
a ..K. : Berlinből Párisiül utasítások küldettek,
melyek egyszerűen a légionáriusoknak Erancziaország- 
holi kiutasítását kívánták. Azonban még mielőtt a 1 á- 
r;si porosz nagykövet niegbizatását teljesithette volna, 
hrancziaország önkényt kijelenté, hogy terül-4én egy 
szervezett légiót sem fog tűrni, s ezért a legén . séget a 
í hampagneban szétosztja, a tiszteket pedig vgwlőre 
Bourgesba belebbezi. Habár a berlini követelés me-z- 
szebhre terjedt, miiidazáltal a követség ezen ntasitáso- 
kat^ félretéve kijelente, miként Fraiieziaországuuk eme 
saját jószántából tett !éj)és,:vel megelégszik.

-g-g az orosz f, lhivatalos lapok egy idő óta a ke- 
h-ti kérdés áiminta f.-lől mélyen hallgatnak. — az 
ó-orosz párt közlönyei — ezek közt leginkább Katkov 
„Moskovsk. WiedoaiOHti“-ja — valóságos műveleti ter­
vet készítenek, melynek keresztülvitele a keleti keresz­
tényeket előbb-utóbb megszabadítaná a török iga alól. 
„Mindenekelőtt — mondja a „Moskovsk. XXied.- — a 
keleti szlavoknuk nem szabad egyes forradalmi kisérléíj 
tekbe kezdeniük, hanem mindig egj’etértőleg kell eset- 
leki unok termesz ites es legjobb szövetség) -' .k. az oro­
szok barátságos tanár-óival. Ha a törökországi szlávok 
követik ez ujjmiiisíást, úgy megváltásukat a közel jö- 

I vőben bizonyossággal várhatják.■* Mig az orosz sajtó ily 
es hasonló utasa itokat ad a török uralom alatt álló 

I delsz'ávoknak, adilig a sz.-pétervári kormány katonai 
! ügynökök által v.zsgédtatja a területet, hol Orosz- és 
j IYirökország közt a „keleti keresztények megszabadi- 

tása-1 minden valószínűség szerint „elöhb-utóbb" kiví­
vandó lesz.

VEGYES HÍREK.
** E héten különös élénk..ég uralkodott NG;egy­

házán. A honvéd-hali előkészületek, Verezel Mór tá­
bornok fogadtatása, az ittléte alatti tisztelgések és ban- 
quettek annyira élénkítek városunkat, hogy az egész hét 
egy népörömünnepnek mondhat.), mely a város évkömv- 
veihen nevezetes és emlékezetes helyet fog elfoglalni. 
Ma d. e. 10 órakor kísértük ki a vasúthoz a derék és 

j közszeretetben álló nagy hazafit. Kísérje öt a Minden- 
denható szerencsésen övéihez s tartsa ót mindnyájunk 
örömére családjának és édes hazánknak !

A í. ho 20-án tartott honvéd-bál annvira láto­
gatott volt, hogy jóformán tánczolni sem bL.-tett. Az 
estély fényes és kedélyes volt. A Láziasszonvnak. gróf 
Kom is — Kai lay Ágostonná úrnőnek köszönetét 
mond a bál-rendezőség, mert kedves modora, s/ivélves 
es vonzó társalgása idézte elő a nókoszomban a kedé­
lyes mulatást. A bál lövedehneról jövő szumuiikhun.

Mint értesülünk, Perczel Mór kedves vende­
günk Jármy Menyhért és Meskó Sámuel uraknál látoga­
tást tett és sajnálatát fejezte ki. hogy Nyíregyháza ne­
vezetesebb helyeit es több másokat az idő vövi i ■ ge 
miatt meg nem látogathat.

Az egyeujogobitás örömünuepét ma ülték meg 
izraelita polgártársaink az imaházban, mint halljuk, a 
helybeli rabbi által tartott beszéd megható volt.

A nőegylet részéről következő helyreigazítást 
kaptunk. A „Nyír" múlt szamában emlitetieken kivid 
felülfizettek a bál alkalmával Ivralovánszkv Lá-z! né 
2 Irtot. Haczel Antalné 5 irtot. (Íredig ó triói.

** -dost midón c sorok sajtó alatt vannak, gyűl a 
közönség a nemzetőrt bálba, melynek t o. a _! >•. . 1, I..)••■ 
felerészben a református egyház, felen'-zbvn az iziarl. a 
tanodára szenteltetett — jövő számuukhan liővelihvn 
szólunk annak leiolvásáról.

’’ A nvir-bátori izraeliták folyó évi martins 3-án 
az ottani nagyvendeglö temaéhen t-ánezv í ga 1 mat

rendeznek, tetszés szerinti belépti díj mellett, a ,Sza- 
bolcsmegyei Honvéd-Egylet* javára.

— N.-Belényesi vásáron t. hó 13-án 4 egyén, kettő 
csongrádi s kettő szentesi, jelentékeny hamis Imnkjegy- 
összeggel jelentek meg ökröket vásárolni és már né­
hánynak birtokában is voltak, midőn Csizmadia György 
csendbiztos ur ismeretes erélyességének sikerült a jó 
atyafiakat elcsípni és okszerű vallatás utján kideríteni : 
hogy egy egyszerű csongrádi földműves a bankjegy- 
készitő. („Bihar“)

(Beküldetett.) IJ.-Böszörményen keresztül utazó 
urak, kik étkezés végett az ottani nagyvendéglöben kissé 
megállapodni szándékoznának, figyelmeztetnek ; hogy 
egy csésze jó levest, vagv egy részlet jó sültet ne kér­
jenek; hanem magukat inkább élelmiszerekkel ellátva 
tova utazzanak; — mivel \. Sára nevűi vendégiősné, 
ha tőle szokás szerint jo s természetesen nein rósz 
ételt kérni lógnának, íóztjeit eniesztheth-n goromba-á­
gaival fűszerezni szokta. Mü-ént legközelebb e hó l."i-.'-n 
több ottani az asztal kőiül i:!o urai, jel. nV*ó|i*oi. azok 
bizonyára nem nagy gyönyörűség :v. magái e_v á-utazó 
előkelő úri hölgy irányában — ki ezen szavakkal ,jó 
levest kérek — ha van-, ez ókból <zünni nem akaró 
nyelvessége által kiválólag kitüntette. H.-l)oroghon. felír. 
17-éu 18(18. Takács Ede.

Újhelyi Róbert és Sütő .József urak 
a f. hó 23-ra hirdetett felolvasást közbejött 
körülmények miatt márczius hó 1-jére ha­
lasztották.

NYÍL T T É R.*)

X an szerencséin a nagyérdemű közönséggel tudatni, 
hogy márczius hó vegefelé Nyíregyházán a táneztani- 
tast megkezdem. — Azon szülők, kik gyermekeiket álta­
lam taníttatni óhajtják, szív» skedjeuek azokat előlege- 
sen a „Nyir“ szerkesztőségénél bejegyeztetni.

Müller L a j o s,
tánez-tanitó.

*) E rovat alatt közlőitekért csak a sajtöliatóság irányá­
ban vállal felelősséget a szerkesztőség.

Ü Z L E T.
— folyó évi márczius hó 1-étői kezdve a tisza- 

: vidéki vaspályán a vonatok naponkint kétszer fognak 
közlekedni.

- ■ é. február 12-<-n Nagy-Suránvon Nvitrame- 
gyeben egy uj magy. kir. távirdal állomás nyittatott meg 

i korlátolt napi szolgálattal.
I-X. K) De breeze n. tehr. 20. A gabouaüzlet 

e héten nem változott; a piaczra rozsból jelentékeny 
; összeg szállíttatott; a mi hamar 8—8 fit 10 krért el- 
I kelt: a búza ellenben el volt hanyagolva, mert Pesten 

is keresetlen volt. Az árak következők: búza 10—10 frt 
1 GO kr. rozs 7 frt 00 kr. 8—8 frt 10 kr. árpa 4 frt 
; —40 kr. zab 3 frt 20 kr, tengeri 5—5 frt 20 kr. má­
jéiban szállítandó 5 tit GO kr-—ti írt. —A szalonnának 
az ára ismét feljebb ment. nehéz sótalan szalonna 
23—20 frt 50 kr. könnyebb 28—28 frt 50 kr mázsán­
kéit : feltűnő az idén. hogy a közönség nem igen kinál- 
gat szalonnával, s többnyire csak a hentesek eresztik 
ezen ezikket áruba; úgy hi<zszük. hogy a közönség csak 
Sz -György vásárkor te-zi előadóvá szalonnáját és liogv 
akkor nagy összegek fognak a vásárra hozatni. Szesz 
régi ár mellett megmaradt: itezéje 20—21 krajezár.

— Nagyvárad, február 18-án tartott hetivásár. 
Gabnaárainkra nézve rozs feljebb rúgott 7.50—7.70, búza 
iránt eltérőbb az irányzat 8.80—10.50. tengeri mint­
hogy keveset hoztak, jobban el is kelt 5.30, árpa 
4 70—5, zab 3, szesz, fogyasztásra lS.q.

A nyíregyházi gabnaesamokban
jegyzőkönyvileg beigtatott terményárak o. értékben.

A) ó uui»ztr. mérő szerint
der. 31. febr. 22.

bt £ I t[. = £t§ 1 bt =

Iiuza.......................................... — — 4.50—5.0Ő
Rozs ......................................... — — 3.90—4.05
Árpa . . •............................... — — 1.90—2.10
Znb............................................... — — 1.35—1.50
Kukorieza.................................... — — 2.50—2.60
Köles.......................................... — — 2.40—2.60
Bab............................................... — — 3.75—4.50
líepcze......................................... — — 5.00—5.13
Mák............................................... — — 7.50—0.00
Szesz, magvar iteze .... — — 19—19)4
X irágolaj, mázsáukint .... — — 22—23

Becsi távirati börze-tudósitás.
Február 21.

5?0 metaliqucs 58.G0. — 5% metaliques máj. és 
nov. 59.25. — 5% nemzeti kölcsön GG.40. — I860, 
államkölcsön 84.40. — Bankrészvény 711.00. — Hitel­
részvény 193.10. — London 116.90. — Ezüst 115.00. 
Cs. k. arany 5.59.

TUDAKOZÓ INTÉZETI HÍRADÓ.
(E rovatban egy-egy közi. -ért 20 kr. o. é. fizetendő.)

Kerestetik egy jó kerekj ár tó-mester, ki 
lakhelyet előnynyel változtatni akarná.

Kerestetnek több nagyobb és kissebb 
lakások.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: Rörkey Imre.



királvi>o csasz.

I’HYARI-V ASZÓNAK ü- GYÁR
kész fehérneműk raktára

BECSBEN, LEOPOLDSTADT, TABORSTRASSE Nr. 6 és 8.

11)4 I 12—1

A Reichenaui vászongvár vzim alatt mir 21» év óta fennálló czég tulajdonosa nehány hó előtt e gyártmányban 
tét' kitömI szolgálataiért és szállításaiért, nemkülönben gyári aráinak hírnevű kitűnőségéért és olcsóságáért, — azon 
magas kitüntetésben részesült, hogy ö Felsége az osztrák császár által csősz. kir. udvari vászonárúk 
gyárosa es szállítójává kinvv'eztetett. Ereknél fogva bátrán kimondható, hogy ezen gyárház — jelenleg az 
egész osztrák birodalomban - tgyediili; melyhez a tisztelt megrendelők megbizásaikat és megrendeléseiket 

teljes bizalommal irányozhatják. — A lenníonalak árcsökkenése folytán ismét

uagy árleszállítás
történt minden vászon- és fehérneműkben, minélfogva szolgáljon megrendelési meghívásnak az alább közölt felette

leszoritott árjegyzék.

Vászon legnehezebb ki-zi-
fnnulből.

1 vég 30 röf valódi fehérfonalu 
vászon csak ti írt.

1 vég 30 rőt legnehezebb családi 
vászon kemény itetleu csak 9 frt 
50 kr. _________

1 vég 30 röf fehérített freuden-
thííli vászon csak 10 frt 50 kr.

1 vég 30 röf valódi bielefeldi czér-
na-vászon csak 12 frt.

1 vég 37 röf természetes lenn­
szövet lepedőknek csak 11 frt 
50 kr.

1 vég 30 röf á széles legnehezebb
kézifonal-vászon fehérítve 14.
15. 16, 18 frt.

1 vég 5u röf nehéz fehérített 
hérfoi
16. 17 frt.

Kenyérliszt és Gabonakorpa
a helybeli szélmalomnál úgy kicsinyben mint nagy­
ban most már mindig kapható. (60) ,_2

4000 db álladalmi köblös nagyságú zsák
legjutányosabb ár mellett kölcsön kapható

Fried Jakabnál
Nyíregyházán, N.-Kállói-utczai 1550. sz. a.

Továbbá kapható kölcsön ugyanott, többrendbeli és 
minden gabnanembez alkalmas

SZÓRÓ-ROSTA (67) 3-1
szintén igen jutányos ár mellett.

A fog- és szájbetegségek
minden nemétől megőrizkedni, vagy azokat biztosan és alaposan

mára igen ?zép széllel 1. 1.25. Elegáns Karolin- 
1.50. 1.75. 2. 2.50. 3, 3.50. 4 írtig.

Legnagyobb választás valódi an- Legfinomabb hímzett szív-, csokor 
goi vászon és frauezia iiveg- 
batiszt - zsebkendőkben elegáns 
katulyákban 1 tuczat 4.50, 5.
6. 7. 8, 0. 10. 12, legfinomabb 
14 irt. I ("veg-batiszt egyenkint) 
dbja l.lo, 1.25. 1.50. 2 és 2 frt 
50 kr

• ------- -------- -t.......... -I,'"-“- 'ni»»«) a fennebbi s általában miniS Ár»»”o””ff *• rth*»«w? *r *
■ ■ V ~ ~ ennek tolytonos használata áltál ezen reszek a legkésőbb korig tel­

jes erőben es épségben íiiimtartatnak s egyszersmind megöriztetnek

Fehér, kék és színes barchentek
legnagyobb raktára, különösen 
leszállított ár mellett végszámra 
5. 6. 7 és 8 frt.

(bouquet) és raveur-ingek 3, 3.50 minden ártalmas behatásoktól, különösen az ételek és italok vala-
4 trí.__________ mint a dohányzás által keletkezni szokott roszszagu lehelettől. Ezen

Legújabb szabású hímzett női in- kitűnő szer hasításáról a leghatározottabb bizonyítványok szólanak 
gek körkiinzéssel zsák és négy- mf>b'<*k közös mutatványul a következőt csatoljuk ide : 
szögbe szabva 4.4,50.5 és 6 irt. 0 I' ni s í vélemény.

Legújabb és legizletesb á jour Alólirottnak alkalma volt dr. Popp J. G. fogorvos ur Ana-
ingcii kézvairasu szegekkel es thin-szájvizéiiek több éven által részint saját, részint betegeinéli

használata által meggyőződést szerezni, hogy ezen gyógyszer énem­
ben minden mást kétségtelenül felülmúl, miután nem‘csak a száj-

kézihimzésü vínsatztzal 6. 
és 10 frt.

Csíkos és koczkás czerna-szöve-
hertonaiszvvvs ágyneműnek la. t,.k „„i ruháknak, rőfszámra 25. legfinomabb frauezia Chili",in.

Corsets (Hálörckli) lcgfino- nak rosz''.yagl{ ll'hplle‘u't t;m>ll,ia el- hanem annak tisztasságát meg- 
mabb battist-perrailbólvagy °ra S a fogahí-T? .. .(49) 6-2

1 vég 50 rof legfinomabb irlandi- 
vagv brabanti szóv. 2o. 22. 24. 
26. 28. 30 frt

2. 2.50.

1 vég 54 röf \ széles valódi rum- 
burgi kézilönal é- szövés (fe­
lülmúlhatatlan jósága és tartós­
sága végett világszerte mint leg­
kitűnőbb ismeretes) 23. 24. 26.
28, 30. 35, 40. 50. 55. 60. 65.
70. 80, legfinomabb 100 írt.

1 vég l'"ráfnmö.ü"'i;Ad..- K**x férfi-insek, legjobb kézi­
vászon varrás nélkül 6 lepedő­
nek való széles 14. 15, 16 és

Dúsgazdag Sortiment mindenféle 
teher lenn- és pamut-grádliból 
< és % széles sárga, nanking 4, 
és , széles legnehezebbmatrácz- 
szövetek. sima és csíkos szalma- 4.50. 
z-ak-vás/vn. fehér es színes Corset legfinomabb franezía chif- 
shirting. Cambridges es porcai- fótiból francziz hímzett einsatz-

jien tartja
August. Kitter v. Schaeffer s. k.

i,r- mod. s a bécsi orvosi kar tagja.
Kapható Nyiregyhtizán : Reich B. kereskedésében és 

Barcsa) gyógyszertárában. Debreczenben : Borsos ur gyógyszertá-
--------- raban és ( sanak József füszerkereskedésében. Nagyváradon : Janky

"i -1 nmimbattist-pereailnol gaz- Antal, Huzella A. és Knorr uraknál. Nagy-Károlyban : Jelinek 
dag,m hm,zett mel1"1 ' •*«». 4. gyogysz. Böszörményben : Lányi M. Nagy-Bányán : Papp S. gyógysz.

Szinyer-\áralján : Gerber gyógysz. Zilaii: Weiss gyógysz. Somlyó : 
Kuszka Ign. és Társa. Tokaj : Kröczer Ágoston gvógvszerésznéh

2'. 30. 32. 35. 38. 40, 45. 50 krig. Hálórekli angol sbirtingböl gaz-
dagon ránczolva 1.75.
3 frt.

lokiiől mindenféle szélességben 
legolcsóbb gyári áron.

tzal 1.50. 6 frt.
El-gáns divat-corset, gazdagon ki­

állítva hímzett medaillonnal és
Találtatott

mim)
n ng mellénvforma v.

széles 17. 1£), 20 frt.
1 vég 3u rof vnl< idi színtartó ka- 

nefás ágybelinek 4 Irt 50 kr.
1 vég 30 röf valódi szintar nehéz 

ezéma-kanefas 7. 6, 9. 10. 11.
12. 13 frt.

1 vég 30 rof legnehezebb zsino- 
ros barchent 8. 9, 10, 11. 12.
13, 16. 17 frt.______________

1 vég 20 rof legnehezebb pique- 
barchent 8. 9. 10. 12. 13 frt.

1.50, 1.60. 1.75,
Fehér vá 

ránczolt mell 
2, 2.25.

Finom irlandi vagy brabanti in­
gek 1.25. 2.50, 2.7U. 3 frt. 

Legfinomabb helft-ti vászoningek
3.50. 3.75. 4. 4.50.

Leguehi 
vászo

Tavaszi repeze, burgundi 
répa. luezerua- és muhar- (66) N

kézivn :t.i-u -zegéiyiy, 16.7. s frt. mag kisebb és nagyobb egy srany ksrpörocz
mennyiségben kapható a UŐegyleti bálban;Női éjjeli ingek lioszszu ujjal ne­

héz irlandi vászonból, kézzel , t
varrt r.,i,czos mellel és k* zi- 10ltC*lOilUlll Hoill‘ÍkllC‘1 tulajdonosa jelentse magát

W.-ü-állói-utcza
lOOti. SZ. a. (65) 1—3

himzé.ü gamiturral 3.50. i es 
4 Irt 50 kr. gazdagon hímzett 
mell 4.50. 5 , s li irt.

özv. Spisák Jánosnénál.

Női nadráguk.
‘•■••a ntmbargi kézifm.alu LegnchezeWk angol sbirtingböl, 
iu_. k 4. 4.51). 5. ti frt. sliugolt széllel 1.40. 1.60. Í.80.

'tikkolt eiusatztzal 2.60. g.sn. :>. 
gazdagon kiállítva medaillon- 
einsatztzal 3.25. 3.50. 4. 4.50.

Elegáns ramburgi t zérna-batiszt- 
it.-'i-k > . 7 és s Irt, legfinomabb 
franezía himzt tbetéttel (Einsatz)

i ód joszmu Kavesaoi .sz minden 
tetszés szerinti nagyságban 1.25. 
1.50. 2. 2.50. 3 frt

Feher shi ting- _ k igen szép 
ránéz.'It m-H- l 1.50.1.75. 2 frt.

5 tuczat dessert-serviett minden 
színben a kávésabroszokl.oz ha­
sonló 80 és 90 kr. 1.25. 1.50. 2. 
2 frt 50 krig.

Lv^r;:;u.iiaD'i tnmezia clntion-ing
(Lili ingnek igen alkalmas) 2.25. 
2.50. 3. 3.50.
•fuszinii ingek legújabb mustrák 

- 2.25. 2.'»u.% tuczat tiszta lenn ^áhos es da- 
mast asztalkendő 1.75, 2, 2.50, 
3 és 3.50.

X ászon lérti lábravaló jó fehér fo­
nal vászonból 1 írt 2U kr.

1 db tiszta lenn sahos és damnst
abrosz 1.50. 1.80. 2.50, 3 írtig.

Legnehezebb fehérített bőrvászon-
búl 1.40, 1.60.

„Szőlő-karó, kerék-talp, küllő 
és szén“ eladás.

Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy fenn- 
l-giielmz.'lib holiamli vas/onbol érintett ezikkek nagy és kis mennyiségben folyó évi
zel stikkoit eiusatztzal 2.-n. marczius lo-ikvtol kezdve kaphatók.

hlóleges megrendelések is elfogadtatnak.

,37> 3—3 Kralovánszky László.
Nyíregyháza, Nagy-Orosi utcza, 910. sz. a.

Hirdetmény.

3.50. 4. 4.50. frt.

Legújabb divat» alsószoknya, 
ékszabásu.

Alsószoknya legnehezebb angol 
sbirtingböl gazdag szegélyekkel 
3.50. 4 és 5 frt.

tuczat valódi lenn sáhus és da- Legnehezebb rumburgi kézifonalu 
mást törülköző 1.75. 2. 2.25, 3 vászonból 1.80, 2 és 2.25.

Magyar szabású 1.70, 2. 2.25. fran- 
czia szabású vörös steppeléssel 
2. 2.25. 2.50.

Alsoszoknva legfinomabb frauezia 
ebitt'ouliól. stikkoit eiusatztzal 
és szegélyekkel 6. 7. 8. fekte-

Legnehezebb dupla-damast teríté­
kek 6, 12. Is és 24 személvre

tás medaillon-einsatztzal és re-
__________ ezés kötéssel 9. 10, 12 frt.

-.. ,y?eiz kibázasita,! i-(szerelés.;!.- ramn. és fehérneműnkben pontosan a megrendelés szerint, legrövidebb idő alatt 
elkészíttetnek es legolisofb gyári áron szaiaittatnak. Különös kívánatra egyenkinti b-bzamita-i kimutatótok kőidéinek.

Minden 50 fr'r-vi megrendelésre 12 db legfinomabb belgiai ezéma-zsebkendő vagy 
'■gr 5zvp kávé-teríték hat személyre ll abrosz, 6 kávés kendő) ingyen mell-keltetik.

A múlt évi december hó 9-én kelt hirdetménynyel, a tiszavidéki 
tett ránczczal és hímzett ein- vasút állomásain a Czegléden túl fekvő állomásokra szállítandó te- 
satz -s. <). io frt. herárúk felvételét megszüntető intézkedés, mindennemű teherszállit-

abona-szállitmánvokat, me-Alsoszoknya legelegánsabb kiálli- Hiányokra nézve. — kivevőn a

Engedmény
Le>rl általi mi'Kmidrli'.rk. , , pénz b-küldése vagy utánvétel mellett azonnal és legnagyobb pontossággal jótállás

meUett teljesittetm-k: ferfi-ingek megrendelésénél a m vk és kézelő bőségét kérjük beküldeni. Minták es ánegvzé- 
kek díjmentesen küldetnek. érjük o- kulelem, .vimtak es arjegy

Jóevelczlm : C's. kir. udvari vászonárúk gyárának Becsben. Leopoldstadt, Taborstrasse Nr. 6 és 8.

Ivekre nézve egyelőre még érvényben marad — ezennel megszüntetik. 
Kelt Bécsben. 1868-ik évi január hó 10-én.

A es. kir. szab. tiszavidéki vasút igazgatósága.
-------------------------- (48) 0—6

Kundmachun g.

Haszonbér le
A nyíregyházi vasúthoz félórai távolságra eső néhai

Die mittelst Kundmachung vom 9. d. M. auf den 
p Theissbahnstationen sistirte Aufnahme von Frachten

, T. " J " . für Stationen über Czegled hinaus wird, mit Ausnahme
és orost 757 holdból álló legjobb minőségű tagositott birtokok, szántó és kaszáló <ler Aufnahme von Getreide-Sendungen, 
földek, a pazonyi úri lakkal, kerttel, minden majorsági épületekkel, 2 száraz welche vorläufig noch slstirt bleibt, fúr alle anderen 
malommal, királyi kisebb haszonvétellel, szőlő dézmával, őszi és Trächten hiermit wieder freigegeben, 
tavaszi vetésekkel árverés utján, mely 1-ször Dcmecserben martins 19-én reggeli i Wien, am 10. Jänner 1868.
10 órakor, nem sikerülés esetében april 15-én fognak 10"/0 bánompénz letételei

Elek Pál, törv. gyám. ^ on der Direktion der k. k. priv. Theiss-Eisenbahn.mellett kiadatni \Nyíregyháza, 1868. Nyomatott Dobay Sándornál.


